МОСГОРСПРАВКА

ОТДГЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

Москва, K-9, ул. Горького, д. 5/6. Тел. Б 9-51-61

ырезка из газеты

CMEHA

Dr 5. MAP. 1953

Ленинград

Гавета №

Y HAC HA FACTPOARX

БЕЗ КОТУРНОВ

Греческая трагедия У—IV венов до нашей эры — одно из самых явлений мирового иснусства. Великие греческие поэты Эсхил, Софокл, Евригид утверждали в своих трагедиях красоту и величие человека.

С течением веков греческая трагедия приобрела «хрестоматичный
глянец» и стала назаться чем-то хотя и величественным, но малодоступным для широкого
орителя. В представлении многих на первый
план выступили котурны и маски, отчасти заслонив то общечеловеческое, что продолжало
волновать людей последующих эпох.

Постановка «Медеи» Еврипида в Театре имении Маяновского разрушила для нас этот миф о «трудности» восприятия греческой трагедии, Пожалуй, ни один спектакль этого театра не пользовался в минувшем сезоне таким успехом у ленинградского зрителя, как «Медея».

И вот мы увидели «Электру» Софокла и «Медею» Еврипида в исполивнии Пирейского театра греческой трагедии.

На сцене — серая стема с черным провалом двери. Оттуда появляются герои трагедии, чтобы поведать зрителям о попранной справедливости, о злодеяниях Эгисфа и Клитемнестры, о местоности и бесчеловечности Ясона и злосчастной судьбе Медеи.

STOR ARADINO. 22 происходят трагичесние события, оттуда доносятся предсмертные вопли и мольба о пощаде. А перед дверью на широких серых ступенях четырнадцать женщин в одинановых, ниспадающих силаднами одеждах то простирают руто застывают в позе отчаяния, оплакивая noгибшего Ореста или не-счастных детей Медеи, то ликуют, прославляя торжество справедливо-

Среди них еще одна женщина — страстная и мятущаяся, чьими чувствами и харантером определяются события трагедии. И тысячи ленинградцев, затано дыхание, следят за наждым ее движением, вслушиваются в звуки изумительного по красоте и выразительности голоса.

Об игре Аспазии Пали и в нашей и в зарубежной прессе. Она преубедительна дельно каждый йомент своей жизни на сцене. Когда Элентра голосит, упав на урну с прахом брата. голосит, как деревенская женщина над трупом близного человека, или когда. Медея опланивает своих детей, судорожно сжимая их объятьях, зал ни на одно мгношение не перестает верить в истиность переживания героини,

Главным и достойным партнером Аспазии Папатамассиу является замечательный хор Пирейсиого театра; его значение в спентанле чрезвычайно велико,

Четырнадцать голосов, сливающихся в едином возгласе, в едином вздохе, в едином всхлипе, правдивые и точные позы, их напряменная и пульсирующая изменчивость, ритм движений, вызывающий в памяти фигуры на античных вазах, — все это определяет огромную силу эмоционального воздействия хора, не огускаясь до этнографического правдоподобия, хор создает представление об эпохе, народе, среде, в которой развертывается действие трагедии.

Игра всех антеров театра отличается строгой целеустремленн остью. Запоминаются А. Кариофилли (Хрисофемида), Е. Зерва (Кормилица в «Медес»), Д. Веакис (Вестник). Особенно кочет-ся отметить Д. Малаве-таса в роли Эгисфа. Широко расставив ноги высоко подняв голову. стоит лицом и зрителю Эгисф, надменно спра-шивая Элентру об об-СТОЯТАЛЬСТВАК гибели брата, а нескольно минут спустя, лицом и лицу встретившись с жажон уходит в черную пустоту дворца, опустив голову, сразу из царя и властелина превратившись в понорно прини-В норотном эпизоде снупыми и точными жестами, выразительными интонациями голоса антер передает харантер и

судьбу героя, его прошлое, настоящее и будущее,

Спентанли Театра гречесной трагедии отличает редное единство стиля. Замечательная режиссура Димитроса Ронpeдириса, благородное живописное решение каж-дой сцены, глубоко народное по своему харантору музыкальное сопровождение, безупречная пластичность антеров и хора, то движущихся в стремительном то застывающих пихре. в выразительных позах, настольно гармонируют друг с другом, что весь спентанль воспринима-Впечатление от можно сравнить с впечатлением от таких вечных произведений иснусства, нан статуи Праксителя и архитентура Парфенона.

И именно поэтому зрительный зал горино аплодирует антерам, сумевшим взволисвать нас бессмертными творениями "енчальных греческих трагиков.

Н. ЗАБИНКОВА, кандидат филологических наук

На снимие: греческие артисты отвечают на приветствия эрителей.

Фото М. Блохина (ЛенТАСС)

